



BESZÁMOLÓ

a BKIK Etikai Bizottságának 2022. évi tevékenységéről

Előterjesztő:

Hargitai Zoltán sk.
az Etikai Bizottság elnöke

Határozati javaslat:

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara LXXXV. Küldöttgyűlése megtárgyalta és elfogadja a BKIK Etikai Bizottságának 2022. évi tevékenységéről szóló beszámolóját.

A BKIK Etikai Bizottsága a Gktv., az MKIK és a területi kereskedelmi és Iparkamarák Etikai Kódexe és Eljárási Szabályzata, saját Ügyrendje, valamint a BKIK egyéb belső szabályzatai alapján látja el a Gktv.-ben foglalt feladatait.

2022-ben a Bizottság Hargitai Zoltán elnök, valamint Tamás Miklós elnökhelyettes vezetésével végezte munkáját.

2022-ben 8 etikai ügy érkezett a Bizottsághoz, ezek építő- és vegyes szakiparral, webáruházi tevékenységgel, megtévesztő névvel és kereskedelmi gyakorlattal, valamint tisztségviselői magatartással kapcsolatos ügyek voltak. A tisztségviselővel kapcsolatos ügyek egyike MKIK-tisztségviselőt (ez áttételre került), másika BKIK-tisztségviselőt érintett.

A Bizottság egy alkalommal marasztalta el a bepanaszolt vállalkozást, jelzés és figyelemfelhívás határozatot hozva, mert a bepanaszolt nem volt a BKIK önkéntes tagja.

Jellemző volt, hogy több ügy a részletes hatásköri tájékoztatás után szűnt meg, a bizottság által alkalmazható szankciókat a panaszosok sokszor nem találják elégségesnek. Továbbra is elmondható, hogy a vegyes szakipari ügyekben a hibás teljesítés, vagy nem teljesítés a legfőbb oka a panaszoknak.

Továbbra is rendszeresen érkeztek a bizottság hatáskörébe nem tartozó ügyekben telefonos, e-mailes megkeresések, melyek a klasszikus jogsegély, alternatív vitarendezés, adótanácsadás, vállalkozói érdekképviseleti munka különböző területeit érintik. Ilyen esetekben a hatáskörrel rendelkező illetékes szervről tájékoztatja a bizottság titkársága az érdeklődőket. A járvány hozta speciális helyzet utóhatása is érződik még, több jelzés érkezett hol az elégtelen kapacitásról, hol a vállalkozás „eltűnéséről”, vagy kontár működésről.

A Bizottság 2022-ben 6 alkalommal ülésezett, az ülések részben jelenlétes, részben zoom-alkalmazás útján megtartottak voltak.

A bizottság létszámáról és az ügyekről: A bizottság létszáma 17 fő. A bizottság konkrét ügyekben alkalmazott eljárására jellemző, hogy az elnöki, előkészítő szakban az azt igénylő panaszosok telefonos tájékoztatást kapnak a bizottságtól. A vizsgálóbiztosi szakban általában két vizsgálóbiztos jár el, akik közösen végzik az Eljárási Szabályzat szerinti döntés-előkészítési feladatukat és készítenek állásfoglalás tervezetet, illetve határozati javaslatot. Nem változott sajnos az, hogy a panaszosokat igen sokszor visszatartja az eljárási díjfizetési kötelezettség, bár indokolt kérésre a bizottság elnöke él azzal a lehetőséggel, hogy a panaszost mentesítse az eljárási díj megfizetése alól.

Tudomásunk szerint a bizottság 2022 évi határozata ellen a Gktv. 36. §. -a alapján a BKIK Ellenőrző Bizottságához nem fordultak állásfoglalásért.

A bizottság elnöke az a MKIK Etikai Bizottságának is elnöke, a bizottság tagjai így közvetlenül értesülnek az országos testület munkájáról.

A bizottság finanszírozási kérdései: A bizottság 2022. évben 6 500 000,-Ft keretből tudott gazdálkodni, ez elégséges volt a költségtakarékos működéshez. Mindezek mellett a személyi és tárgyi feltételek a bizottság munkájához mérten elégségesek voltak; egy jogi tanácsadó és egy, egyéb adminisztratív munkakört is ellátó központi ügyintéző alkalmazott segítette a kamara Krisztina körüli székházában irodával rendelkező testületet.

A Bizottság kéri az Elnökségtől a beszámoló elfogadását.

Etikai Bizottság 2022. évi ülésein való részvétel

	NÉV	2022 február 24. ZOOM ülés	2022. április 28.	Írásbeli szavazás ETB-1/2022 05. 05	2022. május 11. ZOOM ülés	2022. augusztus 25.	2022. október 27.	2022 december 12.		
1	Hargitai Zoltán elnök	X	X	X	X	X	X	X		
2	Bata Mihály	X	-	X	X	X	-	X		
3	Dr. Béza Dániel alelnök	X	-	X	X	X	lemondott 2022 09 15			
4	Erdős Sándor Rafaelné	X	-	X	X	-	X	X		
5	dr. Funtig Zoltán	-	X	-	-	-	-	-		
6	Gondos György	X	X	X	X	X	X	X		
7	Hámoriné Módos Gabriella Írisz	X	X	X	X	-	X	X		
8	Hornek Ildikó				-	X	-	X		
9	Kárpáti Kamill	-	-	-	vállalkozása megsz: 2022.05.21					
10	Kiss-Orosz László	-	-	X	-	-	-	-		
11	Klinka Katalin	-	-	X	-	X	X	X		
12	Kutor Géza alelnök	-	-	tagságról lemondott 2022. 04. 26.						
13	Lencsés László	X	-	-	X	X	-	X		
14	Mihály Ferenc	-	X	X	-	X	X	-		
15	Osadcow Gergely	X	-	-	-	X	-	-		
16	Paulin Kristóf	-	-	-	-	-	X	-		
17	Sigyánszky Béla	X	X	X	-	X	X	-		
18	Dr. Szilágyi András	X	X	X	X	X	-	X		
19	Tamás Miklós	X	X	X	X	-	X	X		

Meghívott dr Farkas Éva, a Bizottság titkára

jelmagyarázat X: jelen volt, - : nem volt jelen,